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21:
8

7
;

22: 0;

23: −1

4
;

24: Integralen �nns inte (divergent);
25: 2;
26: ln (1 +

√
2);

27: 3π;



28: 30◦;

29:
8

3
l.e.;

30:
√
91 l.e..

C. Lösning: Kvadratroten ur ett tal a är per de�nition det icke-negativa
tal vars kvadrat är lika med a. Ur de�nitionen följer att a ≥ 0 och

√
a ≥ 0.

För att de tre kvadratrötterna som förekommer ska vara de�nierade krävs
att x − 1 ≥ 0, x + 1 ≥ 0, x ≥ 0. För att ingen av nämnarna ska vara lika
med noll krävs att x 6= 1, x 6= −1, x 6= 0. De�nitionsmängden består alltså
av alla x sådana att x > 1.

Eftersom 0 <
√
x− 1 <

√
x+ 1 har vi att

1√
x− 1

− 1√
x+ 1

> 0 för alla

x i de�nitionsmängden. Högerledet är också positivt för alla tillåtna x. Det
betyder att vi kan kvadrera och vara säkra på att vi efter kvadrering får en
olikhet ekvivalent med den givna. Kvadrering ger olikheten(

1√
x− 1

− 1√
x+ 1

)2

=

(√
x+ 1−

√
x− 1√

x2 − 1

)2

=
2x− 2

√
x2 − 1

x2 − 1
>

2

x
.

Eftersom x2 − 1 > 0 och x > 0 kan vi förlänga med båda nämnarna och be-
hålla olikhetstecknet, vilket (efter förkortning med 2 > 0) ger den ekvivalenta
olikheten

x(x−
√
x2 − 1) > x2 − 1.

Enkel omskrivning leder till

1 > x
√
x2 − 1.

Återigen är båda leden positiva, så att kvadrering leder till den ekvivalenta
olikheten

x4 − x2 − 1 < 0.

Sätt t = x2. Andragradsfunktionen f(t) = t2 − t − 1 antar negativa värden

mellan sina nollställen, som är
1±
√
5

2
. Eftersom t = x2 > 1 kommer

olikheten att gälla för

1 < x2 <
1 +
√
5

2
,

och eftersom x > 1 får vi att den givna olikheten är sann om och endast om

1 < x <

√
1 +
√
5

2
.


